



ПРАВДА москва

15 ИЮЛЯ 2025 г. №26(689)

ОРГАН МГО КПРФ

Жизнь собачья



Стр. 6

Страна вымирает, Росстат молчит



Стр. 3



Стр. 3 – К новым рубежам!



Стр. 4 – Не показная, а подлинная
демократия!



Стр. 8 – Дефицит бюджета:
три с половиной триллиона рублей

Первый заместитель председателя Центрального комитета КПРФ Юрий Афонин прокомментировал рост популярности среди россиян самолечения зубов с помощью так называемых «ремкомплектов», приобретаемых в интернете. По его словам, причину такого явления искать не приходится – людям просто не хватает средств на квалифицированную стоматологическую помощь.

Как отмечает Афонин, со ссылкой на данные «Известий», в первом полугодии 2025 года количество объявлений о продаже товаров для самостоятельного лечения зубов в домашних условиях резко возросло на маркетплейсах. В частности, на одной из онлайн-площадок предложение выросло в 3,3 раза по сравнению с прошлым годом.

По информации журналистов, только у одного из продавцов такие «ремкомплекты» за год приобрели около 44 тысяч раз. Это позволяет предположить, что

Сам себе стоматолог

ВРЕМЕННАЯ ПЛОМБА ДЛЯ ЗУБОВ



- НУЖНЫЙ ОТТЕНОК
- БЫСТРЫЙ ЭФФЕКТ
- ПРОСТОЕ ПРИМЕНЕНИЕ
- МАТЕРИАЛ ДЛЯ 20 ЗУБОВ

уже сотни тысяч людей рискуют своим здоровьем, пытаясь лечить зубы самостоятельно.

«Технология такого лечения проста: берёшь «стоматологический» цемент, делаешь «пломбу» и просто замазываешь дырку в зубе. Нелеченный кариес под та-

кой «пломбой» спокойно развивается дальше и может привести к потере зуба, и к воспалению десны, а то и к более печальным последствиям», – предупредил он.

Афонин также констатировал, что к таким методам люди прибегают не от хорошей жизни.

«Государственная стоматология малодоступна и вечно жалуется на отсутствие материалов, а частники поднимают цены каждый год на 15–20% – это близко к реальной инфляции, а не той, что рисует Росстат. В этом году средний чек за стоматологические услуги достиг почти 11 тыс. рублей», – отметил политик.

В качестве примера он привёл отзыв одной из покупательниц «ремкомплектов»: «Ситуация типичная – развалился зуб почти наполовину, ранее был за-пломбирован. Денег на нормальное лечение и на удаление сейчас нет, а с таким зубом спокойно не поешь».

При этом, как подчеркнул Афонин, продавцы таких наборов маскируют продукт под «временные пломбы» и рекомендуют использовать их лишь до визита к врачу. Однако, по его словам, «беда в том, что множеству наших сограждан не хватает не времени, а денег на медицинскую помощь. И не хватает годами!»

Кроме того, коммунист рассказал, что в продаже начали появляться и ортодонтические наборы, позволяющие якобы самостоятельно корректировать расположение зубов. Политик предупредил, что это может привести к серьёзным проблемам: неправильному перемещению зубов, нарушению прикуса, болям и даже повреждению корней.

«Ну и к чему мы такими темами придём? Наборы для самостоятельной ампутации конечностей? Для аортокоронарного шунтирования? Извлечения камней из почек?» – саркастически спрашивает Афонин.

Он также напомнил знаменитую песню о полярном докторе, которому пришлось самостоятельно удалять себе аппендицит в экстремальных условиях: «А он себя шьёт, понимаете – шьёт! Такими большими стежками...»

«Чтобы нам не пришлось учиться выдирать самим себе зубы и вырезать аппендицит, надо существенно увеличивать доходы людей и финансирование государственной медицины. И то, и другое заложено в программе КПРФ», – уверен Юрий Афонин.

Детям места не нашлось

Эпидемия закрытия детских садов в столице продолжается. На днях координатор Народной приемной КПРФ депутат Госдумы РФ Сергей Обухов получил из мэрии ответ на свой очередной запрос, касающийся массового закрытия детских садов в Москве. Для справки: только в прошлом году было закрыто более сотни таких садов в районах Марьино, Нагатинский затон, Таганский, Ясенево, Ивановское, Хорошевское, Строгино, Орехово-Борисово, Братеево, Филёвский Парк, Вешняки, Южное и Северное Бутово, Щукино, Гольяново, Зюзино, Соколиной Горе, Метрогородке и многих других.

Ещё в июне прошлого года депутат Госдумы Сергей Обухов обратил внимание мэрии Москвы на эту проблему и призвал столичные власти к её решению. Однако заместитель мэра по социальным вопросам Анастасия Ракова заявила, что депутат не прав. Никакого массового закрытия детских садов нет, это просто закрываются «невостребованные родителями» дошкольные учреждения, а также детские сады, требующие ремонта.

Но это ответ госпожи Раковой, а вот реальные факты. В прошлом году в ВАО, несмотря на протесты родителей, был закрыт детский сад в районе Преображенское (Большая Черкизовская, д.8), капитально отремонтированный за несколько лет до этого решения. Согласитесь, что такой детский сад нельзя назвать обветшалым или невостребованным.

Примерно такая же ситуация сложилась и вокруг детского сада, расположенного в районе Соколиная Гора (ул. Фортунатовская, д.10), откры-

того, кстати, около десяти лет назад.

Ещё один пример. Другой конец Москвы – СЗАО. Закрытие посещаемого детьми детского сада в Строгино (ул. Маршала Катукова, д.12, к.2), объявленного «невостребованным». На его месте власти планируют открыть платную организацию для дополнительного образования в столице.

Как видно, география закрытия детских садов не ограничивается одним административным округом столицы, а носит широкий характер. Поэтому депутат Сергей Обухов в своём очередном депутатском запросе спросил о количестве закрытых мэрией детских садов в Москве. Однако столичные власти в лице госпожи Раковой уклонились от ответа на этот вопрос, предпочтя рассказать о планах открытия детских садов в будущем.

Уважаемая госпожа Ракова, уважаемые чиновники, московским детям нужны детские сады уже сейчас, а не в будущем! Пока родители детей видят только их сокращение и невозможность найти место для ребенка в детсаду из-за «уплотнения» (такие обращения к коммунистам уже поступают).

Депутат Сергей Обухов обратился в прокуратуру с тем, чтобы мэрия, наконец-то, предоставила информацию о масштабах «оптимизации» учреждений дошкольного образования в столице.

Народная приемная КПРФ в ВАО



Кто имел доступ к коррупционным активам?

Депутат Госдумы от КПРФ Сергей Обухов продолжает разбираться с расхождениями в суммах поступлений от реализации изъятых у казнокрадов активов.

Напомним, в марте в СМИ со ссылкой на генерального прокурора Российской Федерации сообщили о конфискации в 2024 году у коррупционеров активов на сумму в 504 млрд рублей. Между тем, по данным оперативного доклада Счётной палаты РФ, из них до бюджета дошло лишь 114,4 млрд, что вызвало у Обухова вопрос о судьбе оставшихся 389,6 млрд, не дошедших до бюджета. Обухов направил запрос в Правительство. В ответе содержалась справка Минфина и информация от Росимущества. И эти цифры также оказались иными. Генеральная прокуратура, Министерство финансов, Счётная палата и Росимущество дали совершенно разную оценку объёма средств, поступивших в бюджет:

- 504 млрд руб. – по версии Генпрокуратуры,
- 122,4 млрд руб. – по версии Минфина России,
- 114,6 млрд руб. – по версии Счётной палаты,
- 114,4 млрд руб. – по версии Росимущества.

Ещё более любопытна позиция Счётной палаты, куда Обухов тоже направил депутатский запрос. Она сводится, с одной стороны, к предположению о том, что не все активы, конфискованные у коррупционеров, были реализованы, а с другой стороны – к утверждению о том, что Счётная палата не обладает сведениями об объеме конфискованных активов.

Обухов попросил Генпрокуратуру дать оценку таким колоссальным расхождениям. В ответ ведомство заявило, что цифры различаются, потому что они «не являются идентичными». Правда, решив, что такой лаконичный ответ депутат вряд ли устроит, Генпрокуратура все же дала определенные пояснения «неидентичности» поступлений в бюджет от коррупционных активов.

Как сообщили коммунисту в ответе, при обозначении суммы в 504 млрд Генпрокуратура исходила из оценки изъятого имущества и стоимости активов, которые невозможно обратить в доход государства. В то время как Счётная палата учит лишь денежные средства (114 млрд), реально поступившие в бюджет.

Невольно возникает вопрос: если активы невозможно продать и обратить в доход государства, потому что они, видимо, не торгуются на рынке, то как Генеральная прокуратура определила их рыночную стоимость? Ведь с таким же успехом можно просто назвать любую сумму, которая придет на ум с формулировкой «попреть нам на слово».

«Выходит, что из 500 млрд, изъятых у коррупционеров средств, обратить в доход государства можно лишь чуть более 114 млрд? А кому достаются оставшиеся активы на почти 400 млрд рублей? Может, «нереализуемые активы» возвращаются их прошлым собственникам на ответственное хранение?» – задаётся вопросом Обухов.

«Несмотря на нежелание Счётной палаты вмешиваться в историю с коррупционными активами, я всё же попросил её дать пояснения насчёт возможности оценки не реализуемых активов, а также проверить куда эти активы ушли, кто ими распоряжается, и как? Ждут от Счётной палаты ответов на эти вопросы», – заключил Обухов.

Если кому-то в высших правительственные кругах очень не хочется, чтобы статистика выболтала лишнее, выход только один: зажать ей рот. Ввиду усугубляющегося демографического спада Росстат принял решение ограничить доступ к важнейшим статистическим сведениям.

Из последнего анализа социально-экономической обстановки в России был полностью исключён раздел, посвящённый демографическим вопросам. Раньше в открытом доступе находилась подробная статистика по каждому субъекту федерации. Теперь нет даже обобщённых данных. Власти фактически скрыли все ключевые показатели, оставив в открытом доступе лишь два из них. Из публичного доступа исчезли:

- численность постоянного населения России;
- миграционный прирост;
- число рождений и смертей;
- внутрироссийская миграция;
- данные о прибывших в страну и странах их происхождения;
- сведения о беженцах, вынужденных переселенцах и получивших временное убежище.

Исчезли также и другие таблицы, ранее включённые в разделы по естественному движению населения, – то есть по рождению, смертям, бракам и разводам. Часть этих данных перестала публиковаться ещё весной.

Последняя сводка Росстата – за март 2025 года – была опубликована 16 мая, что соответствовало обычным срокам. Однако с тех пор прошло почти два месяца, а данные за апрель так и не появились. Для сравнения: в 2024 году апрельская сводка вышла 7 июня, а в 2023-м – 9 июня.

Страна вымирает, Росстат молчит

«В последнем файле за март практически все данные исчезли. Осталась только куча таблица с рождаемостью-смертностью за 1-й квартал в целом по РФ. Отдельно март из этой таблицы можно вычленить, сравнив данные с январем-февралём. Получается, что в марте рождаемость рухнула на 5,6%, до нового исторического минимума – 3012 человек в сутки. А смертность подскочила на 5,8%, до 5078 человек. В результате естественная убыль увеличилась на 28,4%, до 2066 человек в сутки. Посмотреть, какие именно регионы внесли решающий вклад в обвал рождаемости и рост смертности, теперь невозможно», – отмечают авторы канала телеграм-канала MMI.

Эксперты связывают такое решение с катастрофической ситуацией в стране: население России продолжает сокращаться, а естественная убыль остаётся высокой. В 2024 году в России родилось 1,222 млн детей, следует из данных Росстата. Это на 3,4% меньше, чем годом ранее. В то же время число умерших в стране увеличилось в 2024 году на 3,3% – до 1,818 млн человек. «Если данные скрывают, значит, они настолько плохи, что их боятся обнародовать», – считает демограф Алексей Ракша.

По мнению экспертов, сейчас суммарный коэффициент рождаемости составляет 1,5 ребенка на двух родителей, а то и до 1,4.

«Страна рекордными темпами продолжает вымирать. С 1991 года мы потеряли 30 миллионов русских, тенденция не переломлена», – сказал лидер КПРФ Геннадий

Зюганов в своём докладе на съезде партии, который прошёл 5 июля.

«Капиталистический кризис – это испытание для всех, кто вынужден жить в данном обществе. Для тех, кто опрокинут в нищету. Для тех, кто остался без работы. Для тех, кто не получает нужного лечения. Для тех, кто недоедает. Для тех, кто лишился надежды на завтрашний день», – констатировал Зюганов.

«Нездоровье ситуации проявляется в столкновении олигархических групп, в разнобое между патриотической и компрадорской «башнями». Оно отчетливо видно в размахе коррупции, в цинизме чиновников, выражавших интересы не страны и народа, а крупных финансово-промышленных групп», – продолжил он.

«Размер зарплат у нас отстает от более богатых стран в 4 раза, пенсии – в 10 раз. Разговоров о повышении заработных плат предостаточно, каждый раз этому чегото мешает, а на деле ощущают немногие. Зато цены растут для всех, – подчеркнул Зюганов. – Доля бедных в странах капитализма растёт повсеместно. Увеличивается она и в России, ведь мы теперь тоже ощущаем все уродства буржуазного мира. Нищета загоняет людей в долговую кабалу. За 2024 год задолженность по кредитам выросла ещё на триллион, достигла 36 триллионов бюджета». Как лечить эти болезни, КПРФ показала в своей программе. Один из основных её пунктов – принятие закона о многодетных семьях.

Отчитываясь на фракции по вопросам

демографии 9 июля, заместитель Председателя Правительства РФ Татьяна Голикова уклонялась от прямых ответов, как могла. Традиционно говорила о «демографических волнах», «демографическом переходе» и других «объективных причинах», объясняющих происходящее в настоящее время фактическое вымирание россиян. Но почему Правительство РФ дало отрицательное заключение на законопроект КПРФ о поддержке многодетных семей, так и не сказала.

Пока официальных комментариев от Росстата и правительства нет. Но очевидно, что ситуация будет становиться менее и менее прозрачной, и горькую правду окончательно заменят странные показатели, согласно которым уровень жизни в стране не так и плох. Вы знали, например, что наша держава занимает третье место среди крупнейших экономик мира с самой доступной стоимостью минимального набора для пикника на природе, куда входят полкилограмма хлеба, по 200 г сыра и ветчины, полкилограмма яблок, три литра воды и плед размером 150×200 см? И не суть, что кроме яблок, на пикнике хорошо бы и мяса отведать, а так, да – очень достойно.

Но вот насколько достойно выглядит страна с засекреченной статистикой, вопрос риторический. Действия Росстата уже вызвали шквал критики среди пользователей социальных сетей. «Когда статистика улучшается, её публикуют с гордостью. Когда ухудшается – засекречивают», – пишут в телеграм-каналах.

Александра Смирнова

К новым рубежам!

10 июля в Москве состоялся III (июльский) Пленум МГК КПРФ. В повестку дня Пленума был включён один вопрос – «Об итогах XIX Съезда КПРФ и о задачах Московского городского отделения КПРФ». С докладом выступил первый секретарь МГК КПРФ Виктор Царихин.

В начале своего доклада Царихин рассказал об итогах XIX съезда КПРФ, после чего перешёл к московским делам. Основное внимание было уделено идеологическим, организационным и практическим задачам, стоящим перед партией в условиях глобального кризиса и усиления социальной напряженности в стране.

Он подчеркнул важность укрепления партийной организации, развития идеологической работы и наращивания влияния КПРФ на столичном политическом поле в условиях глобального кризиса и усиления социальной напряженности в стране. Руководитель столичных коммунистов отметил, что общественное недовольство в Москве растёт: «Политика столичных властей, слишком уж активно подыгрывающих строительной олигархии и коммерциализирующих различные социальные блага, даёт о себе знать. Это приводит к возникновению целой россыпи конфликтных точек».

Первый секретарь МГК рассказал, что с начала февраля по конец мая было проведено 25 протестных встреч, и привёл конкретные примеры, когда последовательная борьба коммунистов, массовые уличные встречи с депутатами, депутатские запросы в органы власти, сбороны подписей, общественный резонанс в СМИ дали свой результат: «Так, уже были пересмотрены планы мэрии по сносу цирка



на проспекте Вернадского, отказались власти и от планов по сносу здания СЭВ (Совета экономической взаимопомощи). Активно мы защищаем права гаражников: так, когда власти сносили гаражи на пр. Вернадского (ГСК «Машиностроитель»), получилось добиться гораздо более весомой компенсации для автовладельцев, в отдельных случаях она доходила до 6 млн руб. Также благодаря усилиям парткома и активной борьбе самих граждан спасены гаражи на Мичуринском проспекте (ГСК «Олимп») – удалось отложить снос гаражей на неопределённый срок. Благодаря активному сопротивлению автовладельцев и поддержке нашей партии удалось не допустить сноса гаражного кооператива «Кантемировский» №13.

«В районе Ланозово удалось

спасти от сноса Школу №1449 и два детских сада, продолжается борьба за отстаивание территории Щукино от планов «радиоактивной» КРТ», – продолжил он. – При реализации программы реновации в районе Очаково-Матвеевское удалось добиться сохранения за жителями права переселения в реновационные дома именно в своем микрорайоне. Удалось временно отбиться от попыток коммерциализации школ искусств, хотя у нас нет никаких иллюзий, власти не оставили своих устремлений и будут стараться реализовать задуманное».

Царихин отметил, что, к сожалению, во многих случаях власти добиваются своего: проводят застройку сложившихся жилых районов, расширяют платные парковки и сносят гаражи и т.д. и т.п. Однако сам факт, что во многих местах люди уже не молчат и проявляют готовность действовать – очень дорогое стоит. Поэтому коммунистам важно не терять темп



протестных мероприятий, поддерживать связь с инициативными группами, решительно выступать против наступления властей на права трудящихся, наименее обеспеченных категорий москвичей.

Рассказал Виктор Царихин и о работе Юридического центра МГК КПРФ, который с марта этого года начал бесплатно консультировать граждан. Каждый понедельник проводятся приёмы, и они расписаны на месяц вперед. За три месяца за правовой помощью обратилось более 70 человек. Проблемы, с которыми обращаются москвичи, очень разные: от ЖКХ до незаконного сноса гаражей. Юристы помогают оформлять необходимые документы в различные инстанции, при необходимости составляют депутатские запросы. Один из ярких примеров – юридической службе удалось добиться назначения выплат и пособий многодетной семье, которая до обращения в КПРФ из-за бездействия органов соцзащиты не могла получить льготы на протяжении года.

Напомнил Виктор Царихин и о том, что впереди – выборы в Госдуму, где партия намерена выдвигать наиболее подготовленных и

мотивированных кандидатов. «Сделать предстоит много, и пусть летнее время ни в коем случае не станет поводом отложить начало работы до осени. Действовать надо уже сейчас, сегодня мы закладываем фундамент будущих результатов. Там, где будет активность, смелость и убеждённость, там будут и новые победы. Вперёд, к новым рубежам! – завершил своё выступление первый секретарь МГК КПРФ.

В прениях по вопросу пленума приняли участие: Лидия Ситникова (МПО КПРФ «Куйбышевское»), Татьяна Десятова (МПО КПРФ «Севастопольское»), Михаил Фёдоров (МПО КПРФ «Пролетарское»), Пётр Мягков (МПО КПРФ «Калужское»), Валентина Назарова (МПО КПРФ «Сталинградское»), Н.В. Николаева (МПО КПРФ «Октябрьское»), Зураб Путурдзе (МПО КПРФ «Ленинские горы»), Денис Парфёнов (секретарь МГК КПРФ), Сергей Обухов (секретарь ЦК КПРФ).

Итоги состоявшегося обсуждения подвёл Виктор Царихин. Пленум принял постановление «Об итогах XIX съезда КПРФ и о задачах Московского городского отделения КПРФ». На этом Пленум завершил свою работу.

Не показная, а подлинная демократия!

Москва стремится стать городом показной градостроительной демократии. Власти задают москвичам вопросы о любых мелочах, вплоть до частоты стрижки газонов, но не более того. Возможности напрямую влиять на планы в отношении собственных жилых дворов, гаражей, парков и зелёных зон жители столицы не имеют уже очень давно, а теперь лишатся последних шансов.

14 марта 2022 года Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон, упрощивший процедуры подготовки и согласования генеральных планов, проектов правил землепользования и застройки, планировки и межевания территории. 22 марта Правительство Москвы приняло постановление, в соответствии с которым для утверждения вышеуказанных проектов в столице больше не требуется проведение общественных обсуждений или публичных слушаний. С их отменой градостроительные решения и благоустройство в Москве превратились в откровенное навязывание людям удобных властям решений.

Как всё начиналось

До того как было принято такое решение, в ход шли более грубые махинации. Например, технология, получившая в народе название «рабы управы» и опробованная командой Сергея Собянина на публичных слушаниях по стройкам-убийцам века (Ленинский проспект, метро, хорды, точечная застройка). За стройки заставляли подписываться бюджетников, студентов, пенсионеров и прочих зависимых от власти людей.

Нередки были и ситуации, когда в протоколе слушаний фигурировало огромное количество подписей «за проект», но все жители дома были вписаны туда одним



почерком, потому что в управе просто взяли списки жителей дома и расписались за них. Бывало и такое, что люди, обозначенные в подписных листах в качестве жителей района, по указанным адресам вообще не проживают, не зарегистрированы и никогда зарегистрированы не были.

А как вам такое решение вопроса: чтобы не учитывать мнение местных жителей, чиновники приглашают на публичные слушания посторонних людей, заводят через чёрный ход платную массовку и бюджетников для согласования строительных проектов в пользу застройщиков?

Именно это произошло в 2019 году в районе Отрадное, жителям которого навязали строительство торгового центра рядом с

экологически опасным объектом – Противочумным Центром. Номинально публичные слушания состоялись, но по факту никого из

под строжайшим запретом.

«Решение об отмене режима повышенной готовности будет принято после объявления Всемирной организацией здравоохранения о завершении пандемии COVID, то есть при устранении обстоятельств, послуживших основанием для введения на территории города Москвы режима повышенной готовности», – отвечал Департамент региональной безопасности и противодействия коррупции города Москвы на очередной запрос об отмене ограничений. В 2023 году Всемирная организация здравоохранения объявила о завершении пандемии, однако собираться москвичам по-прежнему запрещено.

Сова и глобус

Публичные слушания угрожают национальным интересам? Сама эта формулировка звучит абсурдно. Но именно такой официальный предлог выдвинул спикер Мосгордумы, член «Единой России» Алексей Шапошников в посте в своём телеграм-канале.

«22 марта Правительство Москвы приняло постановление, в соответствии с которым в 2022 году для утверждения вышеуказанных проектов в столице больше не требуется проведение общественных обсуждений или публичных слушаний», – недвусмысленно подчёркивает Шапошников, акцентируя при этом внимание на то, что мотивом для отмены публичных слушаний становится внешнее давление и санкции от иностранных государств. Шапошников выражает надежду,

что москвичи в связи с непростой обстановкой героически сплотятся вокруг московских застройщиков и отдадут город в их полное распоряжение. «Сейчас не время для проволочек, зарегулированности и политика. Чтобы выстоять, нам необходимо объединить усилия и действовать – быстро и решительно», – призывает депутат.

Тот факт, что цель решения об отмене публичных слушаний – обеспечить интересы градостроительного комплекса, а не москвичей, ни мэрия, ни «Единая Россия» никогда даже не пытавшись скрывать. Но здесь сова на глобусе что-то уж совсем не натягивается. Отмена публичных слушаний – поступок абсолютно волонтаристский и ничем не оправданный. В результате этого поступка москвичи окончательно лишатся последних рычагов воздействия на градостроительную политику.

Возврату демократических, очных, публичных слушаний и права решать все ключевые вопросы жизни столицы только с участием жителей будет посвящён наш Народный Референдум. Проголосовать на нём – долг каждого москвича, неравнодушного к судьбе, как своего города, так и страны в целом.

Александра Смирнова

Подробнее узнать о Народном референдуме и проголосовать можно по qr-коду ниже



Пенсионерам России – достойную жизнь!

Резолюция XIX Съезда КПРФ

Россия продолжает пожинать плоды так называемой пенсионной реформы. Её проведение стало одним из самых жестоких ударов по нашим гражданам. Повышение пенсионного возраста было навязано стране доморощенным неолиберальным охвостью в полном соответствии с идеологией глобалистов. Прямыми выразителями их интересов выступают Международный валютный фонд, Всемирный банк и подобные им структуры.

Творцы «реформ» провозглашали две основных причины её проведения. Они доказывали, что у нас в России весьма высокая продолжительность жизни при крайне низких доходах Пенсионного фонда. Данные Росстата ясно говорят о том, что средняя продолжительность жизни в стране за последние десять лет возросла с 71,4 года всего лишь до 72 лет. При этом накопления Пенсионного фонда, сформированные из страховых взносов граждан, выросли за этот же период в три раза – с 3,7 до 9,3 трлн рублей.

Повышать пенсионный возраст не было никаких оснований. Действия реформаторов основывались на прямом обмане. Денежных средств, направленных в Пенсионный фонд несколькими поколениями граждан, хватило бы и для сохранения прежнего возраста выхода на пенсию, и для повышения пенсионных выплат. В результате за счёт наших взносов обеспечиваются совсем другие «обязательства» федерального бюджета. Они служат источником «дешёвых денег» для коммерческих структур. По существу, люди труда платят господам капиталистам «пенсионный оброк».

Главным итогом людоедской «реформы» станет то, что к 2027 г. общее количество пенсионеров сократится на

1,5 млн человек! Около полумиллиона из них будут получать лишь социальную пенсию, которая вдвое меньше трудовой и назначается на пять лет позже положенного по закону срока. При нынешних темпах инфляции и отсутствии действенного механизма балансировки пенсионной системы покупательная способность пенсий сократится более чем на треть.

По существующим международным нормам средняя пенсия не может составлять менее сорока процентов от средней заработной платы. Если руководствоваться этим правилом, средний размер пенсии у нас должен быть на уровне 43 тыс. рублей. В реальности он вдвое меньше. В сравнении же со стандартами стран Евросоюза, средняя российская пенсия меньше в 5–10 раз.

Особый цинизм состоит в том, что крупные банки и высокопоставленные чиновники продолжают наживаться за счёт народных денег. Недавнее объединение Пенсионного фонда с Фондом социального страхования обернулось огромными очередями обездоленных людей, часами простояющих за назначением нищенских выплат. В то же время новому «суперведомству» принадлежат здания, которые поражают своей роскошью. На их обслуживание и содержание армии бюрократов ежегодно уходят десятки миллиардов рублей.

Свежеиспечённый Социальный фонд России занимает сегодня первое место в мире по количеству сотрудников – свыше 121 тысячи человек. Даже в США, где численность населения двукратно превышает российское, работников этих служб в два с лишним раза меньше. При этом объём пенсионных и социальных выплат в Соединённых Штатах почти в девять раз больше.

Проблема пенсионного возраста носит характер исключительной важности. Она касается всех граждан нашей страны. Настало время серьёзно разобраться с причинами создавшегося положения. В 2002 году бывший глава Пенсионного фонда Михаил Зурабов даже не счёл нужным откликнуться на призыв фракции КПРФ в Государственной думе привлечь к работе над пенсионной реформой экспертов Российской Академии Наук и других авторитетных специалистов. Подобное отношение к делу не позволительно. **Пора исправлять грубейшие ошибки и перекосяки!**

КПРФ заявляет:

– Пенсионная реформа, проведённая по рецептам коллективного Запада без научных обоснований, должна быть **отменена**.

– Многонациональный народ России имеет право на сохранение социальных завоеваний советского времени. Возраст выхода на заслуженный отды должен составлять **55 лет – у женщин и 60 лет – у мужчин**.

– Используя возможности науки и опыта практиков, необходимо разработать концепцию совершенствования отечественной пенсионной системы. Она призвана в полной мере отвечать интересам нашей страны и социальным потребностям трудящихся.

Трудовая пенсия – не милостыня и не пособие на старость. Это гарантированное государством обязательство перед теми, кто честно работал на протяжении всей жизни.

Прямая обязанность ответственной власти – обеспечить, чтобы на пенсию можно было достойно жить, а не выживать!



Против России развернута многогранная, эшелонированная, злобная война на уничтожение. Русский народ и наше многонациональное братство приговорены глобалистами к «отмене», а тысячелетнее государство – к расчленению. В войне против Русского мира используются два чудовищных орудия – антисоветизм и русофобия. Этими бомбами пытаются взорвать нашу великую страну, уничтожить народную память и национальное самосознание. Предпринимается попытка исказить правду российской истории, блистательной вершиной которой стала Советская эпоха.

Большинство жителей нашей страны – великороссы, малороссы и белорусы. Русские собрали на огромных просторах Евразии почти 190 национальностей. Ни одна культура при этом не была порушена. Не унижались вера и вековые традиции наций и народностей.

Свершив Великую Октябрьскую социалистическую революцию, наши предки основали первую в мире многонациональную Республику Советов. Они создали и развивали её на принципах социальной справедливости, интернациональной солидарности и социалистического созидания. Впитав все богатства русской и мировой культуры, советский народ осуществил грандиозную модернизацию. Под руководством коммунистов он создал передовую науку и великую систему образования, победил германский фашизм и японский милитаризм, проторил человечеству дорогу к звёздам.

Сегодня русские – самый разобщённый народ на планете. 25 миллионов наших соотечественников оказались отделены от родной земли. Недруги всеми силами пытаются разорвать живую связь поколений – общие корни и ценности, культуру и победы. За период перестройки и ельцинских реформ русский народ потерял свыше 30 миллионов человек. Это больше, чем все человеческие потери СССР в Великой Отечественной войне.

Двор без машин, москвичи без прав

6 июля у дома №6, корпус 3 на Кашёнкином лугу прошла встреча жителей района Марфино с депутатом Мосгордумы от КПРФ Николаем Зубрилиным. Поводом стало очередное намерение городской администрации внедрить программу «двор без машин» и провести так называемое благоустройство местной территории.

Жители выступили категорически против. В новостройках, которые изначально проектируются с учётом концепции «двор без машин», всех всё устраивает: там есть подземные паркинги, а подъезды имеют выходы на две стороны – можно разгрузить машину, высадить пожилых людей и инвалидов прямо у входа в дом. Но старые дворы для такого просто не предназначены. Парковки выносят за пределы двора, но их и так не хватает!

Жители уверены: проект может привести к ухудшению экологической обстановки, исчезновению парковок и перегрузке общественных пространств. Особенно обеспокоены тем, что

Резолюция XIX Съезда КПРФ Русофобия и антисоветизм – враги созидания, справедливости и будущности России

Глобалистский Запад и его пособники не одно десятилетие пытаются насилием переделать сознание русского человека. Из него выкорчёвывается стремление к добру и справедливости. Калёным железом выжигаются вековые представления о братстве и солидарности. Насаждается культ наживы, махрового индивидуализма и бессовестного потребительства.

На фоне жестоких угроз, нависших над нашей многонациональной Родиной, Коммунистическая партия Российской Федерации обращается к политическим силам страны с призывом вместе отстаивать честь, достоинство и корневые основы самосознания государствообразующего народа. **Мы предлагаем:**

– вместе противостоять всем поползновениям разрушить российскую государственность и лишить будущие поколения их Отечества, защитить гордость за Великую Победу и другие свершения Советской Державы, созданной усилиями В.И. Ленина, И.В. Сталина и партии большевиков, сбережённую воинской доблестью и трудовой славой всех народов России;

– настаивать на прекращении постыдной драпировки Мавзолея В.И. Ленина в дни торжеств, давать отповедь клевете на выдающиеся достижения социализма, пресекать осквернение советских памятников и символов, требовать прекращения практики замены советских наименований как подрывающей единство и непрерывность отечественной истории;

– отвергать все устремления пятой колонны искалечить общественное сознание прославлением предателей и коллаборационистов – от Краснова до Маннергейма, от Колчака до Власова, считать преступным посягательством на национальную память любые попытки реабилитации белогвардейских и нацистских колаборантов;

– деятельно поддерживать совхоз имени Ленина в Подмосковье, совхоз «Звениговский» в Республике Марий Эл, «Усольский свинокомплекс» в Иркутской области, другие народные и коллективные предприятия; распространять их опыт в качестве образцов эффективного хозяйствования, сохраняющих колLECTИВИСТСКИЙ уклад и социальные завоевания советского времени;

– решительно выступить против так называемой муниципальной реформы, ликвидирующей низовые уровни местного самоуправления, а вместе с ними – все традиции народной общины и соборности;

– встать на пути фальсификаций истории, вести решительную борьбу с попытками надругательства над героями – победителями фашизма, настаивать на закрытии «Ельцин-центра» как рассадника лжи и власовщины, пресекать поругание советской морали и пропаганду извращений разного рода.

Русофобию и антисоветизм глобальный капитал активно использует как в целях утверждения своего мирового господства, так и в классовой борьбе против трудового народа. Они выступают подлыми орудиями подавления воли трудящихся масс, их сверхэксплуатации и расчеловечивания.

Коммунистическая партия Российской Федерации непримирима к любым формам национальной измени и идеологического подавления трудящихся. XIX съезд КПРФ решительно заявляет:

– русофобия, начиная с атак на образ Ленина и памятники советского времени, ведёт только в одном направлении – к развалу государственности России;

– антисоветизм есть идеология деградации, которая служит оправданием выстрелов в спину народу, ведущему сражение с неонацизмом и бандеровщиной;

– достойное будущее России обеспечит лишь сплав вековых духовных устоев

и созидательного опыта советского жизнеустройства. Только социализм способен возродить мощь и величие нашего Отечества.

Призываем всех патриотов и интернационалистов крепить единый левопатриотический фронт. Общими усилиями нам предстоит защитить величественные символы нашей Победы: Мавзолей Ленина, непокорённый Сталинград, священное Красное знамя. Мы должны добиться законодательного признания русофобии и антисоветизма проявлениями вражды и экстремизма. Вместе мы сумеем поставить заслон мутной волне антисоветчины в средствах массовой информации, образовании и культуре.

Дело чести для нас – возродить идеалы справедливости, народовластия и честного труда. Мы должны настаивать на глубоко выверенной национальной политике, умножающей силы России и число её друзей на мировой арене. Миграционный фактор нам надлежит превратить в способ укрепления дружбы народов, а не провоцирования межнациональных конфликтов.

Будем сплочёнными и бдительными! Сегодня, в грозный час испытаний, русофобы и антисоветчики выступают прямыми пособниками врага. Именно они играют роль самых опасных иноагентов. В дни, когда наши воины проливают кровь в борьбе с неонацизмом и бандеровщиной, за их спинами орудует отягленная пятая колонна. Встанем стеной на её пути!

Мы вместе – великий народ-победитель!

Трудящимся России – достойное будущее!

Нашей Родине – процветание и державную мощь!

5 июля 2025 г.
г. Москва



вать гораздо разумнее: «Не нужно никому вмешиваться в то, что люди сами уже давно организовали. Этот коммерческий проект должен быть отвергнут. Деньги можно и нужно направить туда, где они действительно нужны – в социальные сферы: здравоохранение, образование, жильё. Государство должно защищать своих граждан, а не помогать бизнесу грабить их же пространство».

Он также отметил, что такие решения принимаются под давлением крупного бизнеса: «Коммерческие структуры агрессивно лоббируют выгодные им проекты, игнорируя интересы народа».

На встрече выступили активисты, юристы и обычные жители. Они рассказали, как шла борьба за сохранение парковочных мест и гаражей. Хотя удалось чего-то добиться, проблема остаётся. Программа благоустройства с новыми дорожками и плотной застройкой про-

должает вызывать серьёзную озабоченность.

Житель Марфино Сергей Стежко предостерёг: «Сейчас я вижу, что кто-то старается договориться по поводу проекта, чтобы его изменить. Когда мы договариваемся по проекту, чтобы его изменить, и приходим на следующую встречу, то получается как с Украиной, которая пришла на переговоры, а потом сказала:

а мы не собирались выполнять эти решения. Если вы садитесь за стол переговоров с теми, кто обманывает людей, не надейтесь договориться. Это бесполезно».

Жители готовы к самоорганизации. Юрист Жанна Тылык рассказала: «Чтобы разговаривать

с властью на одном уровне, нужна регистрация прав. Мы этим занимаемся. Заявление на регистрацию права подано. Ожидаем в ближайшие дни какого-то результата. Не факт, что он будет положительный. Возможно, будет отказ или приостановка. Будем смотреть, исходить из того, что нам ответят, будем бороться до конца».

В конце встречи была принята резолюция, в которой содержались требования отменить проект благоустройства, прекратить строить дополнительные автомагистрали и плотно застраивать район, а также учитывать мнение жителей при любом благоустройстве.

Власти вновь заговорили об ужесточении подхода к проблеме бездомных животных, стремясь остановить волну нападений собак на людей. Темой обсуждения стал запрет на прикорм и кратные штрафы.

Так, кабинет министров поддержал законопроект депутата от КПРФ Нины Останиной о двадцатикратном увеличении штрафов для владельцев питомцев и приютов, а в Госдуме активно прорабатывается инициатива о запрете прикорма бродячих собак и кошек. Эти меры, по мнению депутатов, необходимы для защиты граждан, особенно детей.

Ужесточить законодательство в Думе захотели после трагедии в Ставрополе, где собаки насмерть загрызли девятилетнюю девочку, и последовавшей за этим волны нападений собак на людей в разных регионах страны. Спикер Госдумы Вячеслав Володин поручил думцам в кратчайшие сроки внести поправки в законодательство, которое наведёт порядок. Один из пунктов плана – запретить выпускать отловленных, стерилизованных и чипированных бездомных собак на волю. Вместо этого регионам было предложено самим установить предельный срок пребывания бродячих псов на передержке, после чего их подвергнут эвтаназии.

Однако против выступили многие зоозащитники России, а Конституционный комитет верхней палаты под руководством Андрея Клишаса дал отрицательный отзыв на инициативу. Законопроект был обвинен в несоответствии Конституции: согласно позиции Конституционного суда, умерщвлять собак можно только для прекращения их страданий из-за болезни. Есть и второй допустимый, по мнению КС, вариант: усыпление может применяться как экстраординарная и исключительно временная мера для обеспечения безопасности людей в случаях, когда любые другие мероприятия не дали результата.

Депутаты же предлагают закрепить право регионов умерщвлять бездомных животных на постоянной основе. Как отмечает Нина Останина, с 2018 по 2024 год зафиксировано около 670 тысяч (!) случаев нападений животных на детей, многие из которых закончились гибелью или увечьями.

«Дети не защищены от нападений со-

Жизнь собачья

бак», – считает коммунист. По её мнению, действующие штрафы за нарушение правил содержания животных (от 1,5 тыс. рублей) слишком малы.

Правительство РФ в целом одобрило инициативу о резком повышении штрафов, однако кабмин указал на необходимость доработки, предупредив о рисках: если штрафы будут слишком высокими, некоторые граждане не смогут их оплатить. А значит, норма «не позволит до-

дана в марте этого года, разрабатывает пакет других мер. Одна из самых резонансных – запрет на прикорм бездомных животных.

Так, депутаты предлагают ввести штрафы за организацию мест прикорма, оставление пищевых отходов для животных в неподходящих местах (перечень определят регионы), а также за препятствование отлову. Формулировка вызывает сложности.

Дополнительные законопроекты же предполагают:

– Штрафы для предприятий, не сообщающих о наличии бездомных животных на их территории (до 50 тыс. руб. для юрлиц).

– Штрафы за препятствование отлову (до 5 тыс. руб. для граждан, до 50 тыс. руб. для юрлиц).

– Разрешение на усыпление собак, создающих угрозу, или после истечения срока содержания в приюте.

Представители зоозащитного сообщества признают остроту проблемы нападений, но категорически возражают против запрета прикорма, считая его негуманным и неэффективным.

«Кормление братьев наших меньших, оставшихся без дома, – один из принципов гуманного обращения. А вот запрет на подкармливание безнадзорных животных как раз противоречит этим принципам, потому что многим из них без этого не выжить в городской среде. Особенно тем, кто по-

пал на улицу совсем недавно», – заявила директор благотворительного фонда «Благополучие животных» Юлия Трефилова. Она напомнила о правовой основе: «Ростовский областной суд определением от 03.07.2019 по делу № 33-11353/2019 установил, что «кормить и давать кров бездомным животным не только можно, но и нужно, потому что сострадание и гуманное отношение к животным без владельцев – это обязанность каждого гражданина РФ в силу статьи 4, статьи 17 Федерального закона от 27 декабря 2018 года № 498-ФЗ».

Кроме этого, зоозащитники считают, что борьба нужна не со следствием (голодными животными), а с причиной: «Небходимо работать с первопричиной – действиями и бездействием людей в отношении домашних животных. Важно, чтобы на улицах не появлялись новые жи-

вотные. Нужна просветительская работа и формирование ответственного отношения к четвероногим, искоренение практики самовыгула и выбрасывания ненужных хвостатых питомцев».

В ходе обсуждений на заседании рабочей группы по совершенствованию законодательства, направленного на защиту граждан от нападения бездомных животных 9 июня, звучали разные точки зрения на источники проблемы. Некоторые депутаты винят заводчиков породистых собак, считая, что выброшенные домашние питомцы пополняют стаи, а кинологические организации настаивают: породистая собака, оказавшаяся на улице, обычно не способна выжить без человека.

Несмотря на возмущения зоозащитников, депутаты настроены решительно. Нина Останина считает необходимым завершить работу над разработкой и принятием законов, направленных на защиту граждан от нападений собак, до конца восьмого созыва Госдумы.

Что касается зарубежного опыта, то, например, в Италии ужесточили наказания за насилие над животными. Ключевое нововведение – изменение правовой концепции. Если раньше законы охраняли эмоциональное состояние людей в отношении животных, то теперь четвероногие получили статус независимых субъектов правовой защиты.

В социальных сетях приводят и примеры реальных случаев героизма собак, спасавших человеческие жизни в различных ситуациях:

– Собаки Дмитрия Торохова (Великая Отечественная война): Упряжка ездовых псов вывела с поля боя 1580 раненых солдат под огнём.

– Каруза (блокадный Ленинград, 1941–1942 гг.): Искала еду для 16 голодающих жителей, рискуя жизнью под обстрелами.

– Фрида (поисково-спасательная собака, Мексика, 2017 г.): Обнаружила 52 человека под завалами после землетрясения.

– Бездомная собака Чина (Аргентина, 2008 г.): Обнаружила брошенную новорождённую девочку в поле, отнесла с своим щенком и грела её всю ночь, спасая от гипотермии.

Эти и другие истории подтверждают: собаки сочетают невероятное мужество с беззаботной любовью к человеку, который может их однажды предать, выкинув на улицу.

Следующее заседание рабочей группы назначено на 21 июля.

Мария Климанова
по материалам СМИ



Кому на Руси жить хорошо

По данным *Forbes*, совокупные дивиденды крупнейших российских бизнесменов в 2024 году составили 1,77 триллиона рублей – это на 30% больше, чем в предыдущем году. Такие цифры озвучила депутат Государственной Думы, председатель Комитета по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства Нина Останина, назвав их показателем усиливающегося социального неравенства в стране.

Она отметила, что речь идёт о прибавочной стоимости, созданной трудом наёмных работников, которая не дошла до них в виде достойной зарплаты или социальных благ. Такой рост доходов сверхбогатых происходит на фоне ухудшения демографической ситуации и снижения уровня жизни значительной части населения.

Эксперты указывают, что в 2024 году на реализацию национального проекта «Демография» из федерального бюджета было направлено всего 1,05 триллиона рублей – почти вдвое меньше, чем дивиденды топ-50 миллиардеров. При этом проект

признали провальным: вместо запланированного уровня рождаемости в 1,7 ребёнка на женщину, реальный показатель упал до 1,4.

«Вот такие кричащие цифры, друзья», – заявила Останина, подчеркнув, что для выполнения масштабных социальных задач, включая так называемую «специальную демографическую операцию», необходимы колоссальные бюджетные ресурсы. Однако они утекают в частные руки, что делает реализацию этих задач крайне затруднительной.

Она также обратила внимание на ситуацию вокруг СВО:

«Как победить в Специальной военной операции, если, пока государство и волонтеры напрягаются из всех сил, изыскивая средства на те же беспилотники, нувиориши продолжают делать «кровопускание» российской экономике, выкачивая из неё ресурсы и не прерывно богатея за наш счет?»

Депутат добавила, что в Китае, где действует многоукладная экономика и жёсткий государственный контроль над крупным капиталом, подобная антигосударственная политика была бы невозможна.

Нина Останина также проком-



ментировала позицию КПРФ, указав, что предлагаемый партией курс социально-экономического развития становится всё более актуальным: «Именно предлагаемая партией социально-экономическая политика нужна нам сегодня, когда на повестке дня поставлен вопрос о самом выживании страны. И именно такой политики, как и самого имени Ленина, боятся олигархи и «пятая колонна» во власти».

В заключение она заявила, что левопатриотический поворот и мобилизация всех сил государства и общества неизбежны. «Сама жизнь ведёт нас к этому», – сказала Останина.

Медицинская катастрофа

В марте прошлого года Правительство повысило надбавки медикам. Но фельдшеров и врачей скорой помощи, работающие в сельской местности и малых городах, почему-то Правительство решило обойти. Это решение, принятое на федеральном уровне, депутат от КПРФ Алексей Куриный неоднократно называл несправедливым и губительным для и без того хрупкой системы здравоохранения на периферии.



«Некоторые регионы, понимая катастрофичность ситуации, нашли ресурсы для введения своих региональных доплат, пытаясь удержать кадры, – отмечал депутат в своих предыдущих обращениях и публикациях. – Однако в нашем регионе (Ульяновская область) вопрос централизованно решён не был. Я сразу предупреждал: это вопрос времени, когда мы получим первые провалы в оказании экстренной помощи», – говорил коммунист. И вот 8 июля Куриный полу-

чил тревожное обращение из Новоульяновска. Ситуация, сложившаяся там, рисует картину настоящего ЧП для пятнадцатитысячного города: 10, 18, 22 и 30 июля вместо двух положенных бригад скорой помощи в городе будет работать только одна. Эта единственная бригада будет укомплектована всего одним фельдшером – вместо двух, требуемых по закону. 22 и 30 июля эта одиночная бригада будет работать даже без диспетчера. Такой уровень обеспечения экстренной медицинской помощью для города размером с Новоульяновск Куриный прямо назвал реальной угрозой неоказания во время необходимой скорой медицинской помощи.

В КПРФ давно указывали на глубинные причины, которые неизбежно должны были привести к такому сценарию. Во-первых, в сёлах и малых городах бригады скорой помощи и до кризиса с выплатами зачастую работали в усечённом составе – один фельдшер вместо положенных двух. Это создавало колосальную нагрузку и снижало качество помощи. Во-вторых, нулевой кадровый резерв: найти замену выгорающим или уходящим медикам в малых населённых пунктах крайне сложно. Отсутствие стимулов в виде достойной оплаты труда и социальной поддержки делает эти вакансии непривлекательными.

В третьих, отмена федеральной доплаты стала последней каплей, подтолкнувшей и без того перегруженных и недооцененных специалистов к решению об уходе или отказу от выхода на дежурства. Только восстановление справедливой системы доплат на уровне всей страны может остановить отток кадров и стабилизировать ситуацию.

Тему несправедливых выплат медикам скорой помощи Куриный вновь поднял и на недавнем отчёте вице-премьера Татьяны Голиковой по вопросам демографии перед фракцией КПРФ, которой прошёл 8 июля. По словам депутата, отчет Голиковой в целом оставил тягостное впечатление. Направление демографии признано провальным, а объяснения сводились к «объективным причинам» и «демографическим волнам». При этом Голикова, по словам коммуниста, «плавала» при ответе на вопрос о новой системе оплаты труда медиков, планируемой с 2027 года, и продемонстрировала недостаточную осведомленность об острой существующей проблеме дефицита средств федерального бюджета на обеспечение льготными лекарствами федеральных льготников. Единственным позитивным моментом встречи Куриный назвал полученное согласие Голиковой на предметное рассмотрение вопроса социальных выплат медикам скорой помощи.

Несмотря на ресурсы столицы, её проблемы перекликаются с региональными: так, отмена федеральных доплат для сельских медиков с марта 2024 ударила и по московским бригадам, обслуживающим Подмосковье. Есть и текучка кадров из-за перегрузок – молодые специалисты уходят после нескольких месяцев работы. Можно предположить, что без федеральных мер (восстановления доплат, защиты медиков и модернизации парка медицинских авто) кризис может стать необратимым и не только для регионов, но и для Москвы.

Мария Климанова
по материалам СМИ

На пленарном заседании Государственной Думы 10 июля состоялось рассмотрение законопроекта фракции КПРФ об отмене Fan ID. Напомним, Fan ID – электронный документ, удостоверяющий личность, необходимый для посещения футбольных матчей, был введён в России в 2022 году. После вступления закона в силу фанаты объявили бойкот на посещение всех матчей на всех турнирах. Некоторые клубы выразили поддержку позиции активных болельщиков.

Авторы законопроекта об отмене Fan ID – депутаты-коммунисты Сергей Обухов, Владимир Исаков, Денис Парфёнов и Александр Ющенко. С докладом на пленарном заседании выступил Сергей Обухов.

Депутат заявил, что сейчас мы имеем внесудебное ограничение фундаментального права гражданина на посещение массового мероприятия. И это ограничение основано не на доказанных фактах или решении суда, а лишь на субъективной гипотезе оператора системы о потенциальном нарушении закона.

Fan ID, уходи!



При этом не предусмотрено никакой материальной ответственности оператора информационной системы идентификации болельщиков за необоснованный или ошибочный отказ в предоставлении персонифицированной карты.

Принцип презумпции невиновности – краеугольный камень нашего правового государства. Фракция КПРФ твёрдо убеждена: человек не может быть ограничен в правах на основании предположений. Существующий федеральный закон о Fan ID, если его не отменить, является крайне опасным прецедентом.

«К слову об актуальности и «успешности» закона о Fan

ID. Минспорт России сообщает нам о снижении количества правонарушений на стадионах. Однако тактично умалчивает о том, что за 6 лет, предшествующих принятию закона, не было отмечено ни одной массовой драки или инцидента на трибунах, после которого невозможно было бы оперативно выявить и задержать виновных лиц силами полиции для последующего законного наказания по решению суда. Получается, что закон решает несуществующую в таких масштабах проблему, создавая при этом огромные проблемы законопослушным гражданам», – заявил Обухов.

Более того, введение системы Fan ID было осуществлено

не только вопреки массовым протестам болельщиков, но и вопреки мнению самих футбольных клубов. Результат? Клубы получили пустые трибуны: посещаемость стадионов упала почти на 36%. Эти цифры – не абстракция, а прямое свидетельство отторжения системы теми, ради кого, якобы, все затевалось.

Фракция КПРФ предложила пойти навстречу требованиям наших граждан и восстановить конституционные принципы правосудия. Единственный способ это сделать – вернуть суду исключительное право налагать ограничения на посещение стадионов. А это возможно только в одном случае – отмене несправедливого, антиконституционного и социально вредного закона о Fan ID.

Представитель Комитета по физической культуре и спорту и «Единой России» Дмитрий Пирог доказывал успешность практики Fan ID на чемпионатах мира и Европы.

По итогам обсуждения «за» законопроект фракции КПРФ, отменяющей системы идентификации футбольных болельщиков при допуске на стадионы в форме Fan ID, проголосовало 72 депутата, воздержалось 15, не голосовало – 383.

Итак, законопроект против Fan ID поддержала фракция КПРФ, 10 из 15 депутатов фракции «Новых людей», 3 из 28 депутатов «Справедливой России», 7 из 14 депутатов ЛДПР.

Фракция «Единой России» в составе 316 человек полностью не голосовала, заблокировав отмену Fan ID.



Хватит грабить студентов!

Депутаты Госдумы от «Единой России» заблокировали протокольное поручение от КПРФ, в котором содержалось требование запросить информацию о причинах резкого повышения стоимости платного обучения в вузах страны, в том числе по техническим специальностям.

Напомним, ранее стало известно, что российские вузы резко повысили плату за обучение. Особенно сильно изменения коснулись московских университетов. К примеру, студентам Московского физико-технического института в будущем году придётся раскошелиться: обучение, без того недешёвое, подорожало на 64 процента – с 467 тысяч до 767 тысяч рублей в год. Почти на 50 процентов выросла стоимость и других технических направлений. Например, учёба будущего ядерного физика обойдётся в 893 тысячи рублей в год. «Во время дискуссии, состоявшейся до публичного рассмотрения вопроса, наши оппоненты заявили о том, что в советское время только 30% выпускников школ и ссузов получали высшее образование, а сегодня предоставлено аж 50% бюджетных мест для этой категории, – рассказал депутат от КПРФ Алексей Куриный. – Кто, мол, будет работать слесарями и токарями, стране нужны рабочие руки и прочее... Не надо стране так много людей с высшим образованием».

Коммунист уверен: это подход вчерашнего дня. Например, современные обрабатывающие комплексы уже заменяют десятки рабочих, а перспективная роботизация приведет к сокращению потребности в рабочих руках. Вот только обслуживать эти сложные технические системы специалист с плохой подготовкой не сможет.

«Искусственное ограничение числа лиц, получающих высшее образование, (а именно этот вариант реализуется в разных вариантах последнее время в России) – это ошибочный путь», – уверен Куриный.



Госдума единогласно приняла в первом чтении межфракционный законопроект, расширяющий список тяжких преступлений, при совершении которых мигрантов будут лишать приобретенного гражданства РФ. Список дополнили следующими преступлениями:

— конфиденциальное сотрудничество с иностранным государством, например, с иностранной разведкой;

— оказание помощи против-

нику, направленной на подрыв безопасности России;

— пропаганда нацистской атрибутики;

— оказание помощи иностранным организациям (включая МУС), в которых Россия не состоит, в целях реализа-

ции их решений;

— призывы к террористической деятельности и публичное оправдание терроризма;

— вредительство в отношении критической информационной инфраструктуры страны;

— действия сексуального характера по отношению к несовершеннолетним;

— действия, которые повлекли тяжкий вред здоровью;

— действия в отношении группы несовершеннолетних;

— действия, совершенные лицом, уже привлекавшимся по аналогичным преступлениям.

Всё это не может не радовать. Терроризм, госизмена, нацизм, атаки на инфраструктуру, сексуальные преступления — такие преступления однозначно должны караться выдворением из России. «Ненависть к России и её гражданам, выраженная в работе на иностранную разведку, либо в призывах убивать, калечить и насиливать, свидетельствует, что полученное российское гражданство — лишь способ надежнее замаскироваться. Раз так, зачем нам такие граждане?» — задал риторический вопрос вице-спикер Госдумы Пётр Толстой. Он отметил, что зачастую мигранты, получившие гражданство РФ, «живущие по своим законам и правилам», устраивают так называемые сексуальные сафари на женщин и детей. Теперь же, после отбывания наказания по

статьям, указанным в законопроекте, они будут лишены гражданства и больше никогда не смогут попасть на территорию РФ.

Если посмотреть статистику преступности «новых граждан», то только за последние три года число преступлений возросло в пять раз; если же исключить из списка бывших граждан Украины, оставив Среднюю Азию и Закавказье, то и вовсе в десять. По тяжким и особо тяжким преступлениям — в 30—40 раз. «Это проблема, которую замалчивать дальше просто невозможно, и однозначно нужно ужесточать законодательство и жёстко пресекать рост преступлений теми, кто получил российское гражданство», — подчеркнул заместитель председателя комитета по региональной политике и местному самоуправлению коммунист Михаил Матвеев.

Однако же в список вошли не

все преступления. Например, недостаёт частей 131-й статьи УК. «Изнасилование с угрозой насилия или использованием беспомощного состояния (ч. 1, 2) — разве это не тяжкое преступление против женщины?» — отметил председатель комитета Государственной Думы по вопросам семьи, женщин и детей Нина Останина.

Михаил Матвеев обратил внимание, что сейчас в список преступлений, за которые прекращают гражданство вчерашним иностранцам, не входят убийства, даже когда речь идёт о рецидивистах и серийных маньяках. «Надеюсь, ко второму чтению Госдума существенно доработает этот важнейший законопроект. Эта тема волнует всех. И, конечно, насильникам не место среди граждан России! Отсидел — и вон из страны!» — отметил Матвеев.

Маргарита Мишкина

Зачем нам такие граждане?

Дефицит бюджета: три с половиной триллиона рублей

9 июля в Государственной думе рассматривался законопроект об исполнении государственного бюджета за прошлый год. Ещё на этапе утверждения этого документа фракция КПРФ указывала на большое количество содержащихся в нём проблем. Опасения коммунистов не были напрасными.

«По некоторым пунктам кассовое исполнение в части вопросов, касающихся обороны и общественной безопасности, составляет примерно две трети от намеченного, — рассказал депутат от КПРФ Денис Парфёнов. — Это само по себе большой повод для тревоги, учитывая, что военная угроза нарастает».

По его словам, наблюдается также серьёзная проблема с информационным обеспечением: вместо реальных показателей по целому ряду государственных программ до сих пор используются прогнозные данные. «Это означает, что нет реальных данных. И по-прежнему опираются на показатели, которые были в плане прошлых месяцев. Это волнистая и неприемлемая ситуация. Это свидетельствует о том, что не ведётся должным образом сбор статистики и информации. Таким образом, принимать решения становится практически невозможно», — подчеркнул он.

Кроме того, Парфёнов констатировал наличие серьёзного дефицита бюджета — три с половиной триллиона рублей. Это ог-

ромная сумма, составляющая около 10% от общего объёма казны.

Он сообщил, что фракция КПРФ предлагала меры, которые могли бы не только избежать дефицита, но и значительно увеличить расходы государства в социальной сфере, включая науку, образование, поддержку демографии и культуры.

В частности, Парфёнов отметил необходимость перехода к прогрессивной шкале подоходного налога. «Те налоговые изменения, что мы приняли в прошлом году, имеют весьма ограниченный характер. Верхняя планка налогообложения установлена на уровне 22%. Принципиально это картины не меняет. Мы считаем, что богатые люди должны платить 45—50%. Такая налоговая система действует в передовых капиталистических странах», — заявил он.

Депутат также призвал прекратить утечку капитала из страны, отметив, что крупный бизнес продолжает действовать в офшорном режиме. Кроме того, он выяснился за передачу всех доходов от деятельности табачной и спиртоводочного промышленности в государственную казну, а также за национализацию ключевых отраслей экономики. «Тогда мы сможем достигнуть наполнения казны на должном уровне. Если управление будет осуществляться по научному плану, тогда мы сможем обеспечить быстрый экономический рост», — заявил Парфёнов.

Он также критически оценил текущую налоговую и денежно-кредитную политику. Высокая ключевая ставка Центрального банка привела к переохлаждению экономики. «Рост производства в России

снова замедлился. На таком «росте» мы придём в историческое небытие. Поэтому экономическая политика в России нуждается в очень серьёзной корректировке по целому ряду параметров», — заключил он.

Фракция КПРФ, конечно, согласна с тем, что федеральный бюджет 2024 года был выполнен в тяжелейших внешнеэкономических условиях. Однако коммунисты уверены: на наших глазах формируется новый мир, и это требует принципиально новых подходов.

«Нас не устраивает недостаточный объём расходов на социальную поддержку граждан», — заявил депутат Михаил Щапов, который представил на пленарном заседании позицию КПРФ.

Он подчеркнул, что пенсии должны расти намного быстрее, чтобы пенсионеры могли выйти на приемлемый уровень доходов уже при их поколении. Также он отметил необходимость ограничения роста цен на ЖКХ, товары первой необходимости и медикаменты, поскольку высокая инфляция негативно влияет на возможности бюджета и благосостояние населения.

Щапов также раскритиковал механизм обратного акциза, который направлен на сдерживание роста цен на ГСМ. Он указал, что объем затрат по этой статье в размере 3,5 триллиона рублей является чрезмерным, а его эффективность вызывает сомнения. «Эти деньги можно было бы направить на поддержку сельскохозяйственных предприятий, которые компенсируют рост цен на ГСМ», — сказал он.

По мнению депутата, необходимо пере-

смотреть подходы к формированию бюджета в целом. Он напомнил, что КПРФ ранее предлагала ввести более крутое прогрессию налога на доходы физических лиц, чтобы увеличить доходы бюджета и направить их на социальные нужды.

Кроме того, парламентарий констатировал недостаточное финансирование науки, образования и здравоохранения, отметив, что эти сферы требуют как минимум двукратного увеличения бюджетных ассигнований для достижения технологического супернитета страны.

Отдельное внимание Щапов уделил демографической ситуации в стране. «Демография — проблема острой. Мы имеем постоянное сокращение населения. Нужны материальные стимулы, чтобы помочь людям обустроить быт, создавать семьи, приводить в этот мир больше детей», — отметил Щапов. — При этом в отчёте мы, опять же, видим красивые цифры о стопроцентном исполнении госпрограмм, касающихся демографии. Так, если 100% не хватает, что можно понять по цифрам, нужно закладывать 200 или даже 300% уже при подготовке бюджета на 2026 год».

Также депутат прокомментировал текущую ситуацию в промышленности и энергетике. Он высоко оценил усилия отечественных производителей, работающих в условиях санкций, но констатировал: «Мы наблюдаем постоянно возрастающий износ оборудования и машин, и пока одни создают новые производства в чистом поле с нуля, другие предпочитают держать деньги на счетах в банках, не вкладывать их в модернизацию, новые технологии».

В завершение Михаил Щапов заявил, что фракция КПРФ не будет поддерживать представленный отчёт об исполнении бюджета, так как «пока не будут изменены приоритеты, мы вынуждены будем и дальше использовать каждое обсуждение бюджета, чтобы последовательно доказывать нашу позицию».

ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 800 600 77 74 Эл. почта: join@msk.kprf.ru Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

ПРАВДА
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н.Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.

Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар, д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: pravdamoskvy@yandex.ru

www.msk.kprf.ru

Распространяется бесплатно, часть тиража — по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».

143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №1088-25

Подписано в печать 14 июля 2025 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00